

衡阳县林业局文件

蒸林党〔2024〕3号

中共衡阳县林业局党组 关于巡察整改进展情况的通报

根据县委的统一部署，2023年7月至8月，县委安全生产专项巡察组对县林业局党组进行了巡察。2023年10月9日，县委安全生产专项巡察组向县林业局党组反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况向社会予以公布。

一、组织整改落实情况

衡阳县林业党组把抓好巡察整改作为践行“四个意识”“两个维护”的实际行动，先后召开党组会议3次、巡察整改工作推进会2次，深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神和县委书记曾建华在听取巡视情况汇报时的讲话精神，认真落实县委安全生产专项巡察组反馈意见，及时研究部署整改工作，层层扣紧压实责任，全面系统推进整改落实。一是切实担起主体责任。成立了巡察整改工作领导小组，由局

党组书记、局长任组长，班子成员任副组长，局机关各股室和下属单位负责人为成员，负责整改工作的监督检查，适时跟踪督查，确保整改任务落实。二是扎实压实各级责任。制定了巡察组反馈意见整改工作问题清单、责任清单、任务清单，对标对表将反馈意见进行了认真梳理。局党组领导班子成员按照分工，带头抓好整改，并逐项逐类明确责任领导、责任部门和整改措施及完成时限。局党组班子召开了专题推进会，对照巡察反馈的问题，结合思想和工作实际，严肃开展批评和自我批评，进一步增强全面从严治党的政治、思想和行动自觉。

主要做法：一是成立巡察问题整改工作领导小组，认真研究县委安全生产专项巡察组反馈的意见建议，逐项制定问题整改方案和问题清单、任务清单、责任清单，明确人员、时间及措施。二是开展自查自纠，推动“一岗双责”落地见效。召开领导班子巡察整改专题推进会，对照巡察反馈意见剖析原因、明确责任、强化举措，提升整改质量。三是全面落实“五全一常态”工作机制，不断压实各方责任。深化建章立制，巩固拓展整改成效。四是分管领导亲自抓，导入考核机制，与评先评优挂钩。

截止到12月10日，巡察反馈的5个具体问题，已完成整改5个；巡察期间交办的2个立行立改问题，已完成整改2个。所有问题均已全部办结。

二、巡查反馈问题整改进展情况

（一）学习贯彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾等

重要指示批示精神不到位，学习贯彻流于形式

整改情况：一是局党组、党总支、各党支部把学习习近平总书记关于安全生产重要论述、防灾减灾等重要指示批示精神作为会议第一议题，做到时时绷紧安全生产这根弦。二是分管股室结合巡察组反馈的意见认真反思和整改，建立整改台账。三是制定学习计划，明确学习内容，做好学习笔记，写好学习心得，切实把学习落到实处。四是迅速组织认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述、防灾减灾等重要指示批示精神及系统学习县委下发的有关安全生产相关文件精神。坚决守住安全底线，坚决落实中央、省、市委关于安全生产工作部署。截止目前，相关文件、指示、批示、要求已全部系统学习到位。

(二) 防火设施建设进度缓慢

整改情况：一是召开会议，对照巡察反馈意见下发整改函，要求四个国有林场严格按照年初制定的林火阻隔系统和森林消防蓄水池两年行动方案，克服困难，提速高标准完成2023年目标任务。截止11月20日，四个国有林场已全部超额完成2023年目标任务，并通过县林业局初验、市林业局复验、省林业局终验，全部达标，全县现已完成72.27公里生物防火林带、86.63公里隔离带、21.5公里防火道和1846.9立方森林消防蓄水池建设。二是严格按照《衡阳县火灾预案（试行）》的通知（蒸政办发〔2021〕6号文件要求，督促四个国有林场（陈坪林场已立行立改）备齐备足防火应急物资，坚决扛牢森林防

灭火主体责任，坚决做到缺多少，补多少，并确保拉得出，用得上，打得赢。截止 11 月 1 日，四个国有林场已全部超额按要求完成防火应急物资储备，并通过县林业局验收。已完成整改。

（三）防火电子预警体系建设相对滞后

整改情况：截止 10 月 15 日，已在全县选点安装“铁塔哨兵”电子摄像头 102 个，其中国有林场和自然保护地新增 22 个，面上重点林区安装 80 个，初步实现对国有林场、自保地和重点林区森林资源进行 24 小时全天候实时动态监测预警，助力森林防灭火精准管理，为上级科学决策提供可靠依据，确保“打早、打少、打了”。已完成整改。

（四）森林火灾情况统计工作存在瑕疵

整改情况：县林业局防火事务中心接警后按程序调度并报相关领导，2 小时后移交县应急管理局并协助县应急管理局工作。所有火灾均据实记录在值班记录本上，并按要求统计，最终统计数据以森防指发布为准。已完成整改。

（五）履行森林防灭火行业管理责任不到位

整改情况：一是重新学习《衡阳县林业局特别防护期森林防灭火联保林场工作方案》（蒸林通〔2022〕28 号），严格落实各班子成员带领分管股室负责人、防火事务中心工作人员在黄色预警以上天气到所联系乡镇、国有林场巡查、指导开展森林防灭火工作。二是联合县供电公司开展林区输配电设施隐患排查专项行动，筑牢林区防火安全屏障。已完成整改。

三、继续深化后续整改

目前，局党组的整改取得阶段性成效，但统筹推进深层次问题整改还需加大力度，我们将进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于巡察工作的重要讲话精神，坚决落实中央、省委、市委、县委部署要求，高度重视整改工作。坚持目标任务不变、标准要求不降、工作力度不减，对整改落实事项实行台帐管理，确保件件有回应、事事有落实。紧盯整改任务，对于已经完成的整改事项，适时组织“回头看”，巩固成果；对于近期能够整改到位的，加快工作进度；对于需要长时间才能整改到位的，加强跟踪问效，确保工作落实。把巡察整改与做好当前各项工作紧密结合，全面改进和加强各项工作，切实做好巡察“后半篇文章”，确保各项整改任务全面完成、对表交帐，以实实在在的工作成绩体现巡察整改的成效。

下一步，我们将进一步提高工作站位，统一思想认识，做到政治上对标、思想上看齐、行动上紧跟，按照县委和巡察办部署要求，强化措施，持续发力，继续巩固深化巡视整改成果，持之以恒推进巡视整改落实，确保问题不重现，整改不反弹。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反应。联系电话：6813456



